

市政府召开党组会议

本报讯(记者 樊娅楠)近日,市政府党组书记、市长石建平主持召开市政府党组会议,传达学习中共中央政治局会议精神和习近平总书记近期重要讲话精神,听取有关工作情况汇报,研究部署有关工作。

会议强调,要深入学习贯彻11月28日中共中央政治局会议精神,提高政治站位,落实整改责任,树牢整体意识,把巡视反馈问题整改作为一项重要政治任务,主动进位,主动认领,强化责任担当、完善制度机制,切实把整改成果转化为推动工作的实际成效。

会议要求,要深入学习贯彻12月8日中共中央政治局会议精神和习近平总书记在中共中央党外人士座谈会上的重要讲话精神,在总结梳理今年工作中增强自信、坚定信心,积极谋划明年工作,立足西宁发展实际,积极向上争取政策、项目、资金支持,向下细化落实举措,结合制定市级规划《纲要》,持续完善明年经济工作的总体思路、目标和任务。要以“时时放心不下”的责任感狠抓安全生产,扎实做好岁末年初民生保障工作,为“十五五”开好局,起好步奠定坚实基础。

会上,市政府党组成员围绕学思践悟习近平总书记重要讲话精神作交流发言。

会议研究了其他事项。

青海首发经济激活消费新活力

本报讯(记者 小蕊)12月12日,国际品牌索尼西宁大象城王府井指定店正式开业运营,将为省内消费者提供高品质数字产品和系统化品牌体验,这是今年省商务厅通过招商引资合作推进品质消费供给、商业业态升级、消费活力释放的实践延伸,也是商务领域推进“首店经济”发展的又一焕新成果。

今年以来,西宁各大商圈“首店”引进呈现多点开花之势,王府井大象城引入COACH、兰蔻等品牌,人气持续高涨;大十字百货的“FAVO国际品牌授权集合店”成为年轻人潮流打卡地;小米汽车西宁交付中心,外观时尚的车型吸引众多年轻消费者。一批新业态、新场景的涌现,显著提升了本地商业的时尚度和吸引力。

在“引进来”的同时,青海本土特色产品与消费模式也在积极“首发”,走向更广阔市场。省商务厅主办的“青海家宴”系列推广活动,让青海好物走向全国市场;“拉面+骑行+文旅”多业态融合消费新场景的创新消费模式,纳入青海省优化营商环境典型经验做法,通过设立核心示范点与流动服务点,让一碗拉面温暖了环青海湖骑行游客,实现了消费与文旅的深度融合……

为进一步推动首发经济,省商务厅印发《青海省商贸领域品牌引进和培育工作方案》,提出16条具体支持措施,同期制定《青海省商务领域招商引资工作方案》,梳理出12个大类60个重点项目,形成目标化、清单式的精准招商格局。同时,成立专项招商专班,建立商务双周圆桌会议机制,及时破解企业落地过程中的堵点难点问题。

省商务厅相关负责人表示,近年来,青海已成功引进特斯拉、FAVO国际品牌集合店、华为智能生活馆等多个知名品牌首店。随着越来越多的首店项目陆续落地,在丰富市场供给的同时,持续释放高原消费潜力,让市民在“潮流新风”与“人间烟火”的交织中,感受到实实在在的幸福与活力。

青海国际会展中心酒店工程转让成功摘牌 西宁历史遗留资产处置工作取得重大突破性进展

持之以恒推进、合力攻坚破解,西宁历史遗留资产处置工作取得重大突破性进展!历经多年的不懈努力,在多方支持下,曾经沉睡的土地终于迎来激动人心的时刻——

12月12日14时30分,南川综合开发项目管理委员会办公室内,早已在电脑前等待多时的工作人员,屏住呼吸、轻点鼠标,随着屏幕上弹出最终竞价结果,众人悬着的心总算放了下来。

青海国际会展中心酒店工程“土地出让+在建工程转让”由相关市场主体成功摘牌。摘牌总价款为10亿元,其中,土地出让价款2.5亿元,在建工程转让价款7.5亿元。

“青海国际会展中心酒店工程实现市场化处置,是我们推进盘活存量资产、融入清洁能源产业发展的创新举措,更是央地协同发展的合作典范。”西宁市委常委、市政府副市长南海晏表示。重大突破性进展取得的背后,离不开省委省政府始终站在服务国家战略、推动高质量发展的全局高度,务实高效统筹协调支持;离不开省发展改革委、省能源局等相关部门主动作为,强化服务保障,创造良好条件,凝聚工作合力;更离不开市委市政府切实扛牢责任,坚定不移推进历史遗留资产处置工作,以钉钉子精神破解难题。

持之以恒,让沉睡资产重获新生

青海国际会展中心项目酒店工程,总建

筑面积14.16万平方米,于2019年7月25日开工建设,但由于多种原因曾一度陷入停工状态。

“要盘活这个项目,面临的难题可不少。”回想起盘活的过程,南川综合开发项目管理委员会主任常传宏感慨万千。

闲置资产成因复杂,盘活工作千头万绪,体制机制、资金利用、开发成本、审批流程等方面方面的束缚如何打破?

以对历史、对当下、对长远负责的态度,压紧压实责任,建立工作专班,完善责任和工作体系,分工协作、整体推进;

清晰规划市场化处置路径,创新招商引资方式,先后与130余家企业深入洽谈,就“青海国际会展中心项目酒店+新能源项目”事宜开展点对点精准对接……

在省委省政府的坚强领导及相关部门的大力支持和帮助下,全市上下齐心协力、同题共答,2023年以来,西宁把解决攻坚克难问题作为提升工作本领、凝聚工作合力的有效方法,坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一,以改革的思维、创新的办法,推动历史遗留问题逐步解决、闲置资产有效盘活。

探索新路,真正实现因盘而活

地处南川河畔,临近黄金海拔·博汇温泉康养中心,毗邻时代大道交通便利……

12月12日至14日,青海国际会展中心格外热闹,备受关注的第二届西宁晚报冬季车展璀璨开幕,一波又一波的观展者涌入展馆,消费场景不断延展,旅游、餐饮等重点产业受到正向加持。

谁能想到,这里曾是闲置多年的地块。今年4月,青海国际会展中心新展馆启用,如今已先后举办过晚报车展、青洽会、藏毯展等重要展会。

“盘活的既是闲置资产,也是巨大的潜能。”常传宏说,要聚焦生态文明高地与产业“四地”建设中的“一个创新服务基地、三个中心城市”定位,把资源优势、区位优势转化为产业优势、发展动能,形成更多有特色、有产业、有增长点的标志性资产盘活和城市更新项目,真正实现“盘活而有效、因盘活而活”。

眼下,青海国际会展中心酒店工程转让成功摘牌,会展中心相关资产处置盘活工作全面完成。说起今后打算,常传宏说,“我们要把高标准高质量贯穿项目建设全过程和各环节,锚定国际生态旅游目的地中心城市建设目标,集中精力创新产品服务,发力深耕重点客源地,将酒店建成具有区域辨识度的地标性项目,为文旅产业发展注入强劲动能,以绿电优势、文化旅游、高原高品质来塑造发展新优势,培育更多新引擎。”

(记者 樊娅楠)

第二届晚报冬季车展圆满收官

(上接A01版)

反响热烈,一站式平台便利又实惠

尽管室外气温走低,青海国际会展中心内却始终人流如织。短短三天展期,数万人带着期待步入展厅,在一万辆展车间驻足欣赏、交流咨询。不少市民表示,晚报车展品牌信誉高、车型集中、优惠实在,是一站式“购车”的理想平台。

带着全家前来选车的市民刘女士表示:“所有品牌一次看全,比价、咨询都特别方便,年底车展是购车好时机,争取赶上今年政策福利的末班车。”许多错过春秋季车展的消费者,也专程前来挑选心仪的车型,享受年末最后的购车福利。

填补空白,打造全年汽车消费链

作为我市年末规模最大、品牌最全的汽车盛会,第二届西宁晚报冬季车展不仅延续了去

年冬季车展的成功尝试,为市民打造了一场覆盖线上线下购车嘉年华,更是对全年汽车消费链条的重要完善。车展组委会相关负责人表示:“冬季车展的连续举办,让市民看车购车不再受季节限制,真正实现了四季有展、全年可购的便民服务目标。”

本次车展汇集400辆展车、30多个展位,无论是国内主流品牌如长安、吉利、长城、奇瑞等,还是新能源汽车品牌如华为、比亚迪、小米等,各参展商都纷纷拿出主打车型同台竞艳。三天展期现场订单量与意向客户登记量均创冬季展会新高,充分证明了消费者对冬季购车模式的认可与欢迎。

双重动力,政策红利与新品引爆现场

展会的超高人气,得益于“政策倒计时”与“新品牌亮相”的双重驱动。岚图泰山、智己LS9、猛士M817等多款近期发布的新型车集中亮相,小米汽车在西宁的首次亮相成为展会

焦点之一,炫酷的外形、智能的配置吸引大量观展者驻足,展台持续人气高涨。

与此同时,新能源汽车购置税免征政策进入倒计时,成为推动市民购车决策的关键因素,各大品牌顺势而为,作为年终车市的收官之战,将国家政策与车展优惠叠加,各大车企纷纷拿出重磅优惠,全力冲击年终销量。在政策与优惠的双重刺激下,新能源车展区咨询、试驾、订单洽谈始终络绎不绝。不少消费者表示,“现在下单,购置税能省近万元,再加上车展专属优惠,是真正的‘政策末班车’。”

作为年终车市的收官之作,第二届西宁晚报冬季车展以其务实的风格和多重优惠,不仅为市民带来了购车实惠,为车企冲刺年度销量提供了关键舞台,更为西宁乃至青海地区的汽车产业生态注入了持续发展的活力。展会的落幕不是一个终点,而是优化服务、升级体验的新起点。让我们共同期待,下一届车展带来更多精彩!

(记者 文月婷)

全省首台身份证自助拍照受理一体机上线



本报讯(记者 宁亚琴)好消息!不用到窗口采集指纹,1分钟至3分钟,通过城东区政务服务大厅八一路派出所户籍窗口安装,为群众换(补)居民身份证提供拍照、申领“一站式”服务。该终端集照片采集、人脸识别、身份核验、指纹采集于一体,操作简单快捷,从拍照到指纹采集只需1分钟至3分钟即可完成,实现了窗口办证智能化,同时推出了身份证丢失补领、到期换领、损坏换证等便民服务新举措,使

群众办理业务更方便。通过该终端办理业务收费如下:到期换领居民身份证工本费:20元/证;丢失补领或损坏换领居民身份证工本费:40元/证;办理临时居民身份证工本费:10元/证。身份证拍照申请一体机受理人群范围:户籍需在青海省范围内;必须为办理过带有指纹的二代居民身份证,需再次换领或补领的人员。身份证拍照注意事项:身份证换领也需要重新拍照,身份证照片为彩色正面免冠图像,拍摄时须坐姿端正,头部正直。拍摄身份证需注意:不着制式服装,不要穿领高没领衣物,需着深色上衣;常戴眼镜的居民应佩戴眼镜;不得化浓妆,不得染发,不能改变真实面貌;除尊重少数民族风俗习惯外,男性不得留胡须;头发为自然颜色,长发须漏出两耳,不能遮挡五官,发髻不能盘在头顶;不佩戴帽子、饰物;采集照片时请拉紧帘子,以免照片曝光。

民警温馨提示:需要进行换证的居民可以结合自身情况,在身份证到期前3个月内进行换领。

平安建设 在身边